
Tóvá lesz a délibáb 
Köszöntés: Minthogy az Isten volt az, aki Krisztusban megbékéltette magával a világot, nem 
tulajdonítván nekik az ő bűneiket, és reánk bízta a békéltetésnek igéjét. Krisztusért járván tehát 
követségben, mintha Isten kérne mi általunk: Krisztusért kérünk, béküljetek meg az Istennel. 
Mert azt, aki bűnt nem ismert, bűnné tette értünk, hogy mi Isten igazsága legyünk ő benne. 
2Kor 5:19 – 21. 

Ige: Örvend a kietlen, a puszta föld, vigadozik a pusztaság, és virul, mint az őszike.1 Virulva 
virul, és ujjongva örvend. A Libánon dicsőségét kapta, Karmel és Sárón ékességét. Meglátják 
az ÚR dicsőségét, Istenünk ékességét. Erősítsétek a meglankadt kezeket, és szilárdítsátok a 
tántorgó térdeket! Mondjátok a remegő szívűeknek: Legyetek erősek, ne féljetek! Íme, 
Istenetek bosszúra jön, Isten jön, aki megfizet, és megszabadít titeket! Akkor kinyílnak a vakok 
szemei, és megnyílnak a süketek fülei. Akkor majd ugrándozik a sánta, mint a szarvas, és ujjong 
a néma nyelve, mert víz fakad a pusztában, és patakok fakadnak a kietlenben. Tóvá lesz a 
délibáb, és a szomjú föld vizek forrásává. Ahol a sakálok lakhelye volt, fű, nád és káka terem. 
Kiépített út lesz ott, egy út, amelyet szent útnak hívnak. Nem jár rajta tisztátalan, hiszen csak 
azoké ez, akik ezen az úton járnak. Az együgyűek sem tévednek el rajta. Nem lesz ott oroszlán, 
és a ragadozó vad nem megy rá, nem is található ott ilyen, hanem a megváltottak járnak rajta. 
Hisz az ÚR megváltottjai megtérnek, és ujjongás közepette a Sionba jönnek. Örök öröm lesz 
fejükön, vigasságot és örömöt találnak, és eltűnik a fájdalom és sóhaj. Ézsaiás 35:1 – 10. 

Bibliaolvasás: Amikor Jézus Kapernaumba érkezett, egy százados ment hozzá segítséget kérve: 
Uram, a szolgám bénán fekszik otthon, és nagy kínjai vannak. Elmegyek és meggyógyítom – 
mondta Jézus. Erre a százados azt felelte: Uram, nem vagyok arra méltó, hogy hajlékomba jöjj, 
hanem csak szólj egy szót, és meggyógyul a szolgám. Mert én is hatalom alá vetett ember 
vagyok, és vannak alárendelt katonáim, és ha az egyiknek azt mondom: „Menj el!”, elmegy, és 
a másiknak: „Gyere ide!”, idejön, és az én szolgámnak: „Tedd meg ezt!”, megteszi. Jézus pedig 
amikor ezt hallotta, elcsodálkozott, és azt mondta az őt követőknek: Bizony mondom nektek, 
ilyen nagy hitet még Izráelben sem találtam. De mondom nektek, hogy sokan jönnek 
napkeletről és napnyugatról, és letelepednek Ábrahámmal, Izsákkal és Jákóbbal a mennyek 
országában, ennek az országnak a fiai pedig kivettetnek a külső sötétségre, és ott sírás és 
fogcsikorgatás lesz. És azt mondta Jézus a századosnak: Menj el, legyen neked a te hited szerint. 
És meggyógyult a szolga még abban az órában. Máté 8: 5 – 13. 

Szentlélek Ézsaiás próféta által is a babiloni fogságból való hazatérést ígéri Izraelnek. 
Képzeletben egy térképen ha összekötjük Babilont Izraellel, akkor azt fogjuk találni, hogy ez a 
terület inkább a sivataghoz hasonló, mint egy egybefüggő hatalmas zöld sztyeppéhez. Éppen 
ezért különös út lesz ez a hazatérés, mert az Úr ígérte szerint, ahol ez elhalad, ott minden édenné 
változik.  
Az ígért hazatérés azért lehetséges, mert előbb maga Isten jön el, mint bosszúálló és megfizető 
Úr. Eljövetelével megnyílnak a vakok szemei, a süketek fülei, a sánták pedig úgy ugrálnak mint 
a szarvas és még a némák is ujjongani fognak. 
Az Úr jelenlététől a természet is megújul, mert víz fakad a pusztában a patakok lesznek a 
kietlenben.  

 
 1) őszi kikerics (Colchicum autumnale) Etimológia: nőnemű főnév (nomen (ḥăḇacceleṯ) חֲבַצֶּלֶת  1
femininum), eredete és pontos jelentése ismeretlen 



Biztosra veszem, hogy azok akik hallották ezt a próféciát és már hazavágyódtak, köztük volt 
olyan is, aki megkérdezte, hogy mi fog történni akkor, ha ezen a hosszú úton délibábot2fognak 
követni és eltévednek? Fel sem kellett tenniük a kérdést, mert az Úr válasza már készen állt; 
ahol csak délibábot lát a meggyötört szomjazó, ott valódi tó lesz, a sakálok tanyázóhelyén pedig 
nád és káka. 
Az Úr beszéde szerint ezen az isten által készített hazafelé vezető úton kizárólag csak az Úr 
népe járhat, mert az Úr népnek szentelt út ez! Olyan út, amelyen nem állnak lest a ragadozók, 
messze elkerüli azt az ordító oroszlán. Csak a megváltott kiválasztottak járhatnak rajta, az Isten 
Sion úticélú népe! 
A prófécia szerint a Sionba tartók fejét öröm koszorúzza örökre, mindnyájuknak boldog 
örömben lesz részük; minden gyötrelmük és sóhajtozásuk megszűnik, elmúlik. 
A történelmet ismerjük, Izrael és Júda megmaradt foglyainak egy része valóban hazatért a 
babiloni fogságból, ha azonban a korabeli feljegyzéseket, krónikákat olvassuk, akkor messze 
elmaradt az a boldogság és dicsőséges öröm, amiról itt ez a prófécia szól. 
Vajon rászedte és becsapta az Úr az ő népét, hazudott volna az Isten, vagy a 70 fogsági év 
lejártával a hazatérés okán már a földi jeruzsáleminél sokkal magasabb mennyei és valóban 
örök Sion néven nevezett célbajutásról prófétált az Úr lelke? 
Történelmi tény, hogy a hetven évig tartó babiloni fogság után a fogságból a Jeruzsálembe 
vezető utón, ha voltak is esővel megtelt patakmedrek és kiterjed időszakos tavak a vándorók 
között nem csak kipróbált izraeliták voltak, hanem balga módon sokan mások is közéjük 
vegyültek, pedig a prófécia egyértelműen kizárta ezt. A babiloni fogságot követő második 
honfoglalás után, amikor az ígéret földjének törvényéhez törekedtek igazítani újjászervezett 
életüket, nagyon nehéz volt elválasztaniuk a nem izraelitát az ígéretet birtokló Izraeltől. 
Mindebből csak arra lehet következtetni, hogy az Úr megváltott és választott népének minden 
más néptől való kiválogatását nem ember cselekszi, aki a hagyomány, a betű szerinti törvény, 
a kultúra mérőzsinórjával és az emberi érzékek mércéjével mérve ítél, hanem személyesen az 
Úr végzi, aki „a bölcsességnek és értelemnek lelkével, tanácsnak és hatalomnak lelkével, az Úr 
ismeretének és félelmének lelkével  és nem az emberi szem látása szerint ítél, nem az emberi 
fül hallása szerint bíráskodik, hanem igazságban ítéli a gyöngéket, és tökéletességben 
bíráskodik a föld szegényei felett; megveri a földet szájának vesszejével, és ajkai lehével megöli 
a hitetlent. Ennek az Úrnak dereka öve az igazság, és veséinek öve pedig a hűség!” Ézsaiás 11: 
2 – 5. Ez az út tehát, teljesen az Úr kezében van, emberi ügyeskedés, okoskodás, és semmi 
emberi nem kontárkodhat bele! 
Mindent összegezve felmerül a kérdés, hogy kinek szól ez az ígéret? Kinek szól ez az ígéret? 
A cionizmus néven ismertté lett politikai Izraelnek? Ez az Izrael nagyjából az első világháború 
óta céltudatosan halad az ő politikai útján a mai Izrael állam és ország céljának a 
megvalósításáért, mely harmadik honfoglalás a napjainkban és a szemünk előtt is történik? 
Vajon illik-e erre a hatalmas, elképesztő dimenziókat átölelő harmadik vagy a hozzá hasonló 
kb. 2500 éves második honfoglalásra Ézsaiásnak ez a próféciája? Nos, ha ez a politikai Izrael 
volna Hamupipőke csinos lába Ézsaiás próféciája pedig az a bizonyos elveszett cipő, akkor 

 
 :1) forró szél, perzselő forróság, kánikula 2) napégette föld, kiaszott föld, elepedt föld Etimológia (šáráḇ) שָׁרָב  2
hímnemű főnév (nomen masculinum) egy, a bibliai héberben csak származékszavak képzéséhez használatos 
gyökből (שׁרב), melynek rokon nyelvi (kései héber, arámi) jelentése: ’éget [Nap]’, ’forróság’, ’szárazság’. A két 
kifejezés összekapcsolódhat ugyan a Károli által választott délibáb szóban, a bibliai előfordulások azonban nem 
indokolják a konkrét jelentésektől való eltávolodást: „a kiszáradt föld [először zavaros, még ihatatlan] mocsárrá 
lesz, [de végül] a szikkadt talaj vízforrássá válik” (Ézsa 35:7). Ejtsd: sáráv. 



nagyon rá kellene erőltetni arra a nagy lábra ezt a csinos cipőt, mert bizony az a cipő csak az 
Úr megváltott és választott népe lábára illik! 
Milyen út tehát az, amelyen az Úr megváltott és választott népe jár? A prófécia szerint ez a nép 
azon az úton indult el az igazi Sionba, - héberül Cion, amiből származik a cionizmus fogalma 
is - amely utón maga az Úr jön vele szembe! Este a szembeforgalomból jövő gépjármű fénye 
messziről látszik, egy vontatós teherautó fénye pedig még szembetűnőbb. A felelős vezető ezt 
számításba veszi és ennek megfelelően kormányoz, különösen az olyan útviszonyok közt, mint 
amilyen a mai napi is. 
A választott nép messziről látja a hozzá egyre közelebb és közelebb érkező Urat, látja mert 
ugyanazon az úton jár, amelyen Ő szembejön vele. Minél közelebb lesz a vele való találkozás 
pillanata, annál nyilvánvalóbb, hogy megfizetni és bosszút állni jön az Úr! A legkevesebb tehát, 
amit ma tehetünk az, ha elmondjuk, hogy a kegyelem, az Úr hosszútűrése csak az ő 
megérkezése előtti pillanatig tart. Ki tudja, hogy önmagunkra vetítve mikor telik be az a 
pillanat? Legyen ez figyelmeztetés, hogy a felkínált megbékélést most vegyük igénybe, most 
béküljünk meg Istennel! 2Kor 5:19 – 21. 
A velünk szembe jövő Úr Igéje és Szentlelke által nyitja meg a vakok szemét, a süketek fülét, 
a némák nyelvét és állítja talpra a sántákat. Istennek ez a munkája itt a szent gyülekezetben 
történik. Azért jövünk az Úr elé ide, hogy velünk történjenek ezek a csodák! 
Jó tudni, hogy van egy biztonságos út, amelyen, ha az Úrhoz közeledünk, akkor ő szór szét 
minden ragadozót, minden reánk leselkedő oroszlánt. 

A leg különlegesebb sajátossága, sőt csodája ennek az útnak az, hogy azt a bizonyos שָׁרָב 
„délibábot” igazi oázissá, valódi életet adó tóvá akarja változtatni az Úr, az ő népe számára. A 
víztelen puszta délibábjáról van szó, a tikkasztó hőség és vakító napfény hatására létrejövő 
optikai csalódásról, illúzióról. Ez a „délibáb” bizony a mi kietlen és élettelen világunkban van 
jelen, nem pedig valahol a sivatagban, egy valamikori múltban. Milyen sok délibáb jelent már 
meg a történelmünkben de kinek-kinek a saját életében is. Milyen sokszor történt  már meg az, 
hogy egyszerű, természetesnek gondolt dolgok, mint például az ivóvíz a vándor számára a 
pusztában, csak délbábkét tűnt fel, mert eljutni hozzá, nagyon sokak számára már lehetetlennek 
bizonyult. A Ceusescu diktatúra idején ilyen délibáb volt a fiatal házaspárok számára kirendelt 
lakás, az útlevél és a nyugatra való utazás, az üzletek előtt a vége hosszat nem érő sorban a kiló 
hús, cukor, liszt vagy egyéb élelem képe. Sokszor történt meg, hogy mire a sor elfogyott volna 
az a bizonyos hiánycikk délibábként illant el. Abban az időben sok ilyen délibábunk volt. Egy 
jó munkahely, az egyetemre való bejutás és még ezer ezekhez hasonló. Mindezekről Isten azt 
ígérte az ő népének és kizárólag csak az ő népének, hogy amíg a hit útján a délibábnak 
látottdologhoz és bármihez elérkezi, az a valami tóvá fog változni. Számomra így változott 
sikeres vizsgává a gimnáziumba való bejutásom, amit az út végéig csak délibábnak láttam. 
Sokáig a szerelmet és a boldog házasságot is csak délibábnak láttam, de a sok vívódás és a 
hitbéli döntés legvégén az Úr mégiscsak éltető tóvá változtatta azt a számunkra. Igen, Urunk 
eltökélt szándéka, hogy vándorutunkon a délbábot, bármelyik legyen is az, tóvá akarja a 
számunkra változtatni! 
A világ azóta sem lett jobb hely. Bizonytalan világban teljesen bizonytalan az életünk. Ha elég 
szigorúak vagyunk magunkkal, még egy nappal sem tervezünk előre, hanem komolyan vesszük 
a mindennapi kenyerünkre vonatkozó kérésünket az Isten előtt. Ki tud úgy élni, hogy legalább 
5-10 évet nem lát előre a saját életére vonatkozóan, függetlenül attól, hogy éppen hány éves az 
ember? 



A kietlen víztelen és elhaló világ csak délibábot mutat minden egyes döntésünk előtt. Jó ha 
tisztában vagyunk ezzel! Csak az Úr gyermeke láthat valami egészen mást a délibáb helyén, 
éspedig a vele szembejövő Urat! Az egyik legkeményebb délibáb, amibe beleütközünk az 
üdvösségünk és azon belül az oly sokak által délibábnak látott feltámadás. Az Isten népe és az 
Isten gyermeke az Úrral akar találkozni a délibábnak látott bármi helyén, legyen az akár a test 
feltámadása is! Tehát nem a tóval, nem a feltámadással akar találkozni, hanem a délibábot tóvá 
változtató élő Istennel, a halált életté átváltoztató élő Istennel, aki megfizetni jön, éspedig a 
hited szerint akar megfizetni még neked is! Ezt akarja mondani neked: „Legyen neked a te hited 
szerint!”3 Ámen. 
 

 

 
3    Akkor ezt monda Jézus a századosnak: Eredj el, és legyen neked a te hited szerint. És meggyógyult annak 
szolgája abban az órában. Máté 8:13.   Ekkor felelvén Jézus, ezt mondta neki: Óh asszony, nagy a te hited! Legyen 
neked a te akaratod szerint. És meggyógyult az ő leánya attól a pillanattól fogva. Máté 15:28. 


